

加納政府友好代表團訪問中國的 聯合新聞公報

以加納共和國司法部長科菲·阿桑特·奧弗里—阿塔閣下為首的加納政府友好代表團，應中華人民共和國政府的邀請，於一九六三年一月十六日至二十三日在中國進行了友好訪問。代表團團員有外交部副部長阿·克·帕普蘭普閣下和外交部主任秘書理查德·阿克韋閣下。代表團參觀訪問了北京、上海、南京、杭州、廣州等城市，受到了中國政府和中國人民的熱烈歡迎。

在訪問期間，中華人民共和國主席劉少奇接見了奧弗里—阿塔閣下和其他加納貴賓。中華人民共和國國務院總理周恩來和副總理兼外交部長陳毅元帥同奧弗里—阿塔閣下和其他加納貴賓，就兩國共同關心的國際問題和進一步發展中加兩國友好合作關係問題進行了會談。會談是在十分友好的氣氛中進行的。

雙方滿意地指出，自從一九六一年恩克魯瑪總統訪問中國並且締結中加友好條約以來，兩國在政治、經濟、貿易、文化方面的友好合作關係，獲得了順利的发展。雙方表示深信，這種關係有着廣闊的发展前途。

雙方就和平解決中印邊界問題交換了意見。中國方面表示感謝恩克魯瑪總統和加納政府對和平解決中印邊界問題所表現的關切和為此而進行的努力。中國方面表示贊賞參加科倫坡會議的六個亞非友好國家為促進中印雙方直接談判而作的努力。加納方面表示贊賞

中国方面主动采取的停火和后撤的措施。它欢迎中国方面对六国的努力所表现的积极合作的态度。双方一致认为，为了亚非团结和世界和平的利益，中印双方应该不再拖延地举行直接谈判，和平解决中印之间的边界问题，并且认为，科伦坡会议的建建议为此提供了初步基础，而这并不损害中印双方将通过谈判讨论和解决的任何保留。

双方表示，他们对和平共处五项原则和万隆会议十项原则怀有不可动摇的信念。中国方面重申，充分尊重加纳奉行的和平中立政策，支持加纳政府和人民为维护民族独立和发展民族经济所作的努力。加纳方面重申，支持中国政府和人民为维护国家主权和领土完整而进行的斗争，支持恢复中华人民共和国在联合国的合法地位。

双方重申，他们坚决支持所有各国人民反对帝国主义、殖民主义和新殖民主义，争取和维护民族独立的正义斗争。他们并且决心为进一步加强亚非各国团结、维护世界和平而继续共同努力。

一九六三年一月二十三日